

Читайте
в номере:



Десногорский
Совет ветеранов
отметил
40-летний юбилей

стр. 2



Поисковое движение
атомщиков продолжает
движение вперед

стр. 3



Патриотический проект
на Кургане Славы
воплощается в жизнь

стр. 4

СМОЛЕНСКИЙ АТОМ

ВЫПУСКАЕТСЯ С МАРТА 1998 ГОДА



6+

№ 18(1086)

9 мая 2019 года



Фото из архива департамента коммуникаций Росэнергоатома

На церемонии награждения победителей конкурса «Человек года Росатома - 2018»

Сергей Паршин, электрослесарь электрического цеха Смоленской АЭС, стал финалистом престижного конкурса «Человек года Росатома-2018». Торжественное чествование победителей и призеров прошло в Москве. Награды 300 лучшим работникам атомной отрасли вручили генеральный директор Росатома Алексей Лихачев и генеральный директор Росэнергоатома Андрей Петров.

Гордость не только за себя

Программа номинаций «Человек года Росатома» нацелена на признание заслуг работников на уровне всей отрасли. В этом году на конкурс поступило более 2 тысяч заявок в 54 номинациях по трем ключевым направлениям: дивизиональным и общекорпоративным профессиям, а также специальным номинациям.

Авторитетное жюри выбрало лучших сотрудников отрасли, которые показали значимые результаты в работе, высокие профессиональные качества, нестандартные подходы к решению производственных задач. Среди дивизиональных профессий в номинации «Слесарь по ремонту релейной защиты и автоматики» наш коллега Сергей Паршин занял 3 место. Эта новость для него стала полной неожиданностью.

– Сначала даже не поверил, что стал финалистом. Я второй год участвую в этом конкурсе и не понаслышке знаю, насколько там большая конкуренция, – говорит Сергей Игоревич. – Конечно, испытал гордость, и не только за себя, за весь коллектив электрического цеха, всю Смоленскую АЭС. Это наше общее достижение, которое подтверждает, что мы работаем в правильном направлении и реализуем проекты, которые на самом деле важны для повышения безопасности и надежности наших энергоблоков.

Работать в удовольствие

Сергей Паршин 14 лет трудится электрослесарем по обслуживанию автоматики и средств измерений в электрическом цехе Смоленской АЭС и искренне любит свою работу.

– Моя профессия – творческая, разнообразная и очень интересная! – утверждает он. – Мне нравится разбираться в схемах, искать неисправности. Каждый сбой электрооборудования – вызов для меня. Я должен ответить на него максимально быстро и эффективно, чтобы восстановить работу оборудования.

На обслуживании электрослесарей электрического цеха находятся десятки единиц электрооборудования трех энергоблоков Смоленской АЭС: турбогенераторы, блочные трансформаторы, трансформаторы собственных нужд, схемы управления и защит выключателей 6, 20 киловольт. Как правило, большая нагрузка приходится на время ремонтных кампаний.

Как человек, увлеченный работой, Сергей Паршин постоянно в поиске идей для повышения качества тестирования оборудования и ускорения поиска неисправностей. Он разработал диагностирующие устройства, которые позволили усовершенствовать техническое обслуживание реле импульсной сигнализации РТД-11 и реле КРС-2 и исключить возможность ошибок при сборке схем подключения. Его новаторские идеи оценили не только коллеги

по цеху и работники подрядных организаций, которые их активно применяли в период модернизации энергоблока №3 Смоленской АЭС, но и авторитетное жюри конкурса «Человек года Росатома». Именно разработанные Сергеем Паршиным диагностические устройства были представлены в конкурсной заявке как профессиональные достижения номинанта.

Не останавливаться на достигнутом

Сергей Паршин считает, что работа на атомной станции требует от персонала постоянного повышения квалификации. Держать себя в профессиональном тоне помогают конкурсы профмастерства, в которых он неоднократно становился победителем и призером. Ему хочется попробовать свои силы в отраслевом чемпионате AtomSkills. Дважды принял участие в тестовом отборе. В этом году был близок к цели – не хватило лишь нескольких баллов для прохождения на чемпионат: занял второе место среди сильнейших электрослесарей АЭС концерна «Росэнергоатом».

– Главное – не останавливаться на достигнутом! – уверен финалист конкурса «Человек года Росатома». – Для любой победы необходимо приложить немалый труд и терпение, и тогда все получится!

Оксана Шамарова



Уважаемые ветераны,
дорогие десногорцы!
От всей души поздравляем
вас с Днем Победы!

В этот день мы склоняем голову перед подвигом миллионов людей, защитивших мир от фашизма. Никогда прежде наша история не знала такого героизма, доблести, самопожертвования. Почти в каждой семье хранится память о родных, воевавших на фронте, тружениках тыла, из поколения в поколение передаются награды, фотографии, рассказы об их боевом пути. И пока жива память о героизме людей, о нашей славной истории – жива наша великая страна!

Дорогие ветераны и труженики тыла, спасибо за мир на земле. Вдохновляясь вашим подвигом, мы готовы прикладывать еще больше сил и усердия для процветания нашей страны.

Желаем всем крепкого здоровья, счастья, благополучия в семьях, прекрасного настроения и мирного неба над головой!

Павел Лубенский,
директор Смоленской АЭС,
Юрий Кузнецов, председатель ППО САЭС

День Победы – самый торжественный, близкий, дорогой и одновременно самый грустный праздник, день памяти всех тех, кто смог подарить нам мирное небо над головой и заслуженную свободу.

Этот праздник стал символом героизма нашего народа, его несгибаемой стойкости и несокрушимости духа! Бережное отношение старшего поколения к судьбе своей Родины должно стать для всех ярким примером патриотизма и силы народной веры! Великую цену заплатили ветераны за Победу, многих сегодня уже нет рядом с нами! Но мы помним об их воинской славе!

Желаю новых надежд, процветания, счастья и неизменного благополучия!

Михаил Лосенко,
депутат Смоленской областной Думы

74 года отделяют нас от 9 мая 1945 года, того великого дня, когда был положен конец самой страшной и кровопролитной войне. Однако истории подвига целого поколения, поколения героев, подаривших нам светлое будущее, не затеряются среди пыльных томов. Память о Великой Победе будет храниться вечно.

Желаем фронтовикам, вдовам погибших, узникам, труженикам тыла здоровья, бодрости духа и оптимизма. Низкий вам поклон за мирное небо над головой, за то, что ценой невероятных усилий вы смогли выстоять в той страшной войне и возродить из пепла и руин великую страну.

Пусть дети, внуки и правнуки победителей будут так же крепко любить свою Родину, хранить традиции, чтить историю. И пусть даже тень войны не омрачит ваше будущее и будущее ваших близких!

Андрей Шубин,
глава МО «город Десногорск»,
Владимир Блохин,
председатель Десногорского горсовета

Смоленская АЭС: техническое состояние

ЦИФРЫ

По данным на 7 мая

ЭНЕРГОБЛОКОВ В РАБОТЕ	ОБЩАЯ МОЩНОСТЬ
2	1548
	мегаватт

С начала 2019 года выработано электроэнергии

6,181 МЛРД кВт·часов

Плановое задание Смоленской АЭС (ФАС)
по выработке электроэнергии

ПЛАН МАЯ	ПЛАН ГОДА
1,488	21,3
млрд кВт·часов	млрд кВт·часов

Радиационный фон на территории
расположения Смоленской АЭС

0,07 - 0,13 мкЗв/ч

Природный фон - 0,10-0,20 мкЗв/ч и выше

Оперативная информация о радиационной
обстановке вблизи АЭС России и других объектов
атомной отрасли - на сайте www.russianatom.ruИнформация о работе Смоленской АЭС
8(48153) 3-21-24
(круглосуточный телефон-автоответчик)

Безопасность

Противоаварийная тренировка



Комплексные противоаварийные учения прошли на Смоленской АЭС 30 апреля. Перед участниками тренировки была поставлена задача – в кратчайшие сроки предотвратить условную чрезвычайную ситуацию с «разливом» нефтепродуктов на территории производственной площадки.

Как отметил заместитель главного инженера Смоленской АЭС Юрий Ильющин, это плановые противоаварийные учения. Они регулярно проводятся на атомной станции и являются неотъемлемой частью обеспечения ее безопасной эксплуатации.

– Подобного рода учения призваны поддерживать готовность персонала Смоленской АЭС к действиям в нештатных ситуациях и обеспечивать четкое взаимодействие с внешними аварийно-спасательными службами, – подчеркнул Юрий Иванович. – Цель прошедшей тренировки – отработка навыков и умений в борьбе с «разливом» нефтепродуктов, чтобы максимально минимизировать их возможное воздействие на окружающую среду. По результатам учений будут разработаны корректирующие мероприятия для дальнейшего совершенствования системы безопасности атомной станции и реагирования на нештатные ситуации.

В тренировке были задействованы силы и средства отдела мобилизационной подготовки, цеха обеспечивающих систем, отдела информационно-коммуникационных технологий, команда транспорта и механизации Смоленской АЭС, сотрудники 1 пожарно-спасательной части, МСЧ-135, Центра аварийно-спасательных и экологических операций «Экопас».

Оксана Шамарова

Событие

Люди героической профессии

30 апреля десногорские огнеборцы отметили 370-летний юбилей пожарной охраны России. На торжественном мероприятии в Центре культуры и молодежной политики сотрудников и ветеранов пожарно-спасательного гарнизона поздравили руководство Смоленской АЭС, города, городского совета.

– Благодаря вашему профессионализму и ответственной работе Смоленская АЭС надежно защищена от чрезвычайных ситуаций, за это вам огромное спасибо, – выразил слова благодарности пожарным директор Смоленской АЭС Павел Лубенский.

По мнению главы Десногорска Андрея Шубина, огнеборцы – это бойцы мирного времени – те, кто никогда не склонит головы перед стихией огня, если речь идет о жизни человека. Благодаря мужеству и отваге работников пожарной охраны, десногорцы уверены в своей безопасности.

Пожарная охрана в Десногорске была организована 40 лет назад, в феврале 1979 года. Сейчас пожарно-спасательный гарнизон представлен двумя пожарными частями федерального подчинения: 1 ПСЧ по охране Смоленской АЭС и 15 ПСЧ по охране города. Это эффективная, оснащенная современными средствами борьбы с огнем организация, в которой служит команда профессионалов. Специалисты 1 ПСЧ круглосуточно наблюдают за противопожарным состоянием объектов атомной станции, контролируют обеспечение пожарной безопасности при проведении пожароопасных работ, принимают меры по устранению нарушений требований ПБ, обучают персонал АЭС мерам пожарной безопасности.

Инспекторы проверяют работоспособность систем пожарной автоматики, стационарных установок пожаротушения, противопоаварийной защиты, первичных средств пожаротушения, проводят осмотр пожароопасных помещений перед их закрытием по окончании работ, контролируют выполнение предписаний государственного пожарного надзора. Задачи по тушению пожаров возложены на дежурные караулы 1 и 15 ПСЧ, которые находятся в постоянной готовности к ведению действий по тушению пожаров и связанных с ними первоочередных аварийно-спасательных работ.

– Высокий уровень подготовки пожарных, профилактические мероприятия по пресечению нарушений в области пожарной безопасности, агитация и пропаганда безопасного поведения обеспечивают



Вручение наград

Фото Елены Марковой

решение главной задачи – недопущение пожаров и чрезвычайных ситуаций на Смоленской АЭС и социально значимых объектах города, – подчеркнул заместитель начальника пожарно-спасательного гарнизона Андрей Кириллов.

За добросовестное выполнение служебных обязанностей более 25 сотрудников пожарной службы Десногорска отмечены ведомственными, корпоративными и муниципальными наградами. Особые слова благодарности прозвучали в адрес ветеранов пожарной охраны, стоявших у истоков формирования подразделения. Завершилось торжественное мероприятие праздничным концертом, подготовленным творческими коллективами Центра культуры и молодежной политики.

Елена Маркова

40 лет в строю!

Юбилей отметила ветеранская организация Десногорска

Энтузиасты, патриоты, первые помощники в решении многих задач, связанных с общественной жизнью города, его благоустройством и развитием, воспитанием подрастающего поколения, – это все об организации ветеранов Десногорска. Она начиналась 40 лет назад с 126 человек, прошедших Великую Отечественную войну и своим трудом помогавших Родине. Сейчас это огромная сила заслуженных, энергичных хранителей лучших традиций.

– Городской совет ветеранов объединяет мужественных и сильных духом людей, главное богатство которых – трудовые достижения и богатый жизненный опыт, – отмечает директор Смоленской АЭС Павел Лубенский. – Сегодня они решают вопросы социальной защиты пенсионеров, поддерживают их инициативы, участвуют в общественной жизни Десногорска, прививают молодежи нравственные ценности и уважение к труду.

Свою историю одна из старейших и авторитетных общественных организаций Десногорска берёт в годы, когда на карте Смоленщины появился новый посёлок строителей-атомщиков. За 40 лет во главе стояли Пётр Пахов, Александр Мозговой, Олег Анисимов, Георгий Корпуков, Фёдор Лапотентов, Александр Бычков. Все они из когорты честных, неравнодушных людей, вкладывавших в общее дело всю душу. Таким ориентиром порядочности и принципиально-



На праздновании юбилея ветеранской организации

Фото Оксаны Федотовой

сти является и нынешний председатель Игорь Журавлев. Он уверен, что каждый должен быть ответственным за судьбу не только своей семьи, но и своего города, за будущее страны, проявлять инициативу и участвовать в ее реализации. Это и есть главные принципы организации, объединяющей сегодня 1114 человек: фронтовики, ветераны Вооружённых Сил, правоохранительных органов, моряков ВМФ и гражданского Флота, воинов-интернационалистов, первооткрывателей, педагогов.

– К сожалению, в Десногорске осталось только семь фронтовиков и два человека, которые

пережили блокаду Ленинграда, – говорит Игорь Владимирович. – Нужно готовить им смену, кто на своем примере стойкости и отваги способен зажечь искру патриотизма у молодежи. На страже памяти о славном прошлом нашей Родины, великих завоеваниях СССР и современной России встанут ветераны локальных войн.

Молодежь Десногорска гордится боевой славой и трудовыми подвигами ветеранов. Заложены вами фундамент гражданского общества и впредь будет сохранять все самое лучшее, что создали многие поколения нашей страны.

Наталья Формина

Патриотическое воспитание

Поисковое движение атомщиков

Патриотическое воспитание молодежи, сохранение памяти о героях Великой Отечественной войны – важная государственная задача, поставленная Президентом РФ Владимиром Путиным. В ее реализации при всесторонней поддержке руководства Росэнергоатома принимают активное участие сотрудники атомных станций. В апреле новые планы они обсудили на специализированной конференции концерна и открытии Всероссийской Вахты Памяти-2019 в Москве.



Поисковики АЭС на межрегиональной Вахте Памяти

Прямая речь



Владимир Путин, Президент РФ:

– Память о многотрудных и героических военных годах, о каждом, кто приближал победный час 45-го, священна для нашего народа. И мы должны сделать все, чтобы наши граждане гордились тем, что они наследники, внуки, правнуки победителей, знали героев своей страны и понимали, что это часть нашей собственной жизни. Неразрывность, преемственность истории – основа для движения вперед, ценности, которые объединяют наше общество.

Из выступления на открытии Всероссийской Вахты памяти – 2019

В новом формате

Зародившееся 12 лет назад Объединение поисковых отрядов АЭС заняло достойную нишу в добровольческом сообществе поисковиков России. Эта организация выросла в Поисковое движение концерна «Росэнергоатом» по увековечению памяти погибших при защите Отечества и получила юридический статус. План ее работы на 2019 год утвержден в Министерстве обороны РФ.

– Новый формат ставит перед нами новые задачи, новый уровень ответственности и в то же время открывает новые возможности, – отмечает командир отряда «Обелиск» Смоленской АЭС Алексей Тимофеев. – У Межрегионального общественного движения (МОД) концерна «Росэнергоатом» есть свой устав, определяющий основные направления: поисковая работа и ее популяризация среди молодых сотрудников атомных станций, патриотическое воспитание, организация музеев, военно-исторических реконструкций, реставрационная деятельность.

На апрельской конференции исполнительный директор МОД «Поискового движения концерна «Росэнергоатом» Константин Журавлёв торжественно вручил руководителям отрядов паспорта, которые

дают право вести поисково-разведывательную работу по всей стране.

Планы 2019 года

Десногорск в августе примет Всероссийский семинар «Небо Родины» – мероприятие в рамках Соглашения поисковиков Росэнергоатома и Поискового движения России. Из всех регионов на него съедутся представители отрядов, занимающиеся авиапоиском.

– «Обелиск» пятый год занимается авиапоиском и тесно сотрудничает с ребятами из сообщества. Они давно интересуются нашей площадкой и нашими системными подходами к авиапоиску, – рассказывает Алексей Тимофеев. – Семинар-практикум – уникальная возможность обменяться опытом. Ожидаются встречи с известными людьми, профессорами, совместная работа на местах падения самолетов времен войны.

Одним из значимых событий для поисковиков концерна станет XIII Межрегиональная Вахта Памяти в Ростовской области осенью. Сводные поисковые экспедиции атомщики ежегодно проводят при финансовой и технической поддержке концерна «Росэнергоатом».

Окунуться во времена начала Великой Отечественной войны смогут подростки –

участники слета «Отечество». Поисковики отряда «Обелиск» предложили молодым атомщикам Смоленской АЭС совместно провести военно-историческую игру – современательный этап для юных патриотов.

Долгосрочные проекты

«Обелиск» продолжает реставрировать штурмовик Ил-2 времен Великой Отечественной войны. Бойцы отряда начинали с кучи искореженного металла. Сегодня самолет практически обрел свои черты: полностью завершена сборка бронекорпуса, ребята приступили к формированию кабины.

Мечтают поисковики-атомщики поставить финальную точку в проекте музея поискового движения, хотят открыть еще один экспозиционный зал, создать военно-историческую инсталляцию на входе, обустроить гардероб, санузел, переделать вентиляцию. Уже есть проект перепланировки, составляется смета работ.

– В Десногорске ведется большая совместная работа по патриотическому направлению, – подчеркнул Алексей Тимофеев. – Наши инициативы поддерживают концерн «Росэнергоатом», руководство и профсоюз Смоленской АЭС, многие организации города, общественные объединения.

Оксана Шамарова

Прямая речь

Мы выстояли и победили

Советский солдат сломал хребет германскому фашизму и освободил Европу от коричневой чумы. Мы помним и рассказываем о своих героях, защищавших землю на полях сражений, в партизанских отрядах и в тылу. Сегодня публикуем два небольших эпизода из жизни тех, кому к началу войны было 17-18 лет. Приводим свидетельства людей, в разное время работавших на Смоленской АЭС.

Гнев и ненависть

Василий Куликов родом из деревни Самолюбовка Рославльского района Смоленской области.

– Нашу семью накануне войны постигло горе – умерла мать. На руках отца-инвалида осталось восемь детей. Старшие братья ушли на фронт. В августе 1941 года немцы заняли Самолюбовку, грабили, расстреливали жителей. В марте 1942 года каратели сожгли заживо 19 человек в деревнях недалеко от нас: Серебрянке и Кукуевке. Это вызвало гнев и ненависть к оккупантам. Я и семеро моих друзей ушли в партизанский отряд имени Лазо, созданный Ельнинским райкомом партии.

Партизаны разрушали железнодорожные пути, стрелки, мосты и другие сооружения, уничтожали обозы карателей, их штабы, вели разведку о передвижении противника и передавали сведения на Большую землю, спасали людей от угона в Германию, нанося тем самым урон врагу и помогая нашим войскам. Гитлеровцы старались выловить нас. Нашелся предатель, который указал, что у Кирилла Куликова сын в партизанах. Отца повезли в тюрьму в Рославль, избивали, пытали, добиваясь признаний, готовились повесить. Спас его староста деревни, который убедил немцев, что я не партизан и живу в другом месте. Отец вернулся.

В 1943 году меня призвали в Красную Армию, в которой прослужил до февраля 1947-го. Воспоминания о войне до сих пор доставляют боль: родные братья пропали без вести, погибли шестеро двоюродных братьев, два дяди. Наша большая семья понесла тяжелые утраты. Деревни наши в большинстве были сожжены фашистами. Однако мы выстояли и победили. После войны восстанавливал Смоленщину, строил Смоленскую АЭС.

Трудилась до изнеможения

Вера Кожемякина родилась в селе Озерново Суземского района Брянской области.

– 21 июня 1941 года, окончив рабфак в Ярославле, я вернулась домой, на завтра началась война. Немцы пришли в село уже в сентябре, сразу объявили о новом порядке, за неповиновение – расстрел. Грабили, убивали жителей, гоняли всех, кто мог ходить, на каторжные работы. Такие муки мы терпели два года.

Когда начали наступать наши войска, фашисты сожгли все дома, массово угоняли людей в Германию, мне чудом удалось этого избежать. Жутко было видеть, как полыхали дома, кричали люди, как подорвалась машина с детьми.

Сколько же слез радости было, когда пришли советские воины. Началась другая жизнь, очень тяжелая, но мы знали, что никто не уберет, не ограбит. Стали восстанавливать колхоз, в котором почти ничего не осталось. Я работала бухгалтером, одна на большое хозяйство. Трудилась день и ночь до изнеможения. Мама тоже работала в колхозе. Засеивали поля, выращивали овощи. Трудное было время, но мы верили, что впереди нас ждет хорошая жизнь.

Победу встретили с радостью и слезами. Плакали о погибших, об угнанных в неволю. С войны стали приходить односельчане, строить дома. В 1947 году отменили карточки, в магазине свободно появился хлеб. Война принесла много зла на нашу многострадальную землю, и после долго давала о себе знать затаившимися в земле минами, снарядами, на которых подрывались люди, домашний скот. Не дай Бог ее повторения.

Беседовала Евгения Пришлепова



Дню Победы посвящается...

9 мая

Коски (старт) – Курган Славы (финиш)

7.00 – 10.00 Легкоатлетический пробег «Коски – Десногорск»

Проезжая часть 2 микрорайона (д.1 – д.8) – Курган Славы

9.00 – 9.20 «Непобежденные. Пример для молодых», акция в рамках всероссийского проекта «Георгиевская ленточка»

9.20 – 11.00 Праздничное шествие и торжественный митинг.

Акция «Бессмертный полк»

Площадь РО и ДЦ

11.30 – 15.00 Праздничная программа «Победный май»:

- танцы под духовой оркестр,
- концерт творческих коллективов СКДСР ППО САЭС,
- военно-патриотическая интерактивная игра для детей «Зарница»,

- историческая викторина «Перрон Победы»,
- музей под открытым небом,
- конкурс рисунка на асфальте «Открытка Победы»,
- фотозона,
- полевая кухня,
- Всероссийская акция «Судьба солдата»,
- песни под баян у памятника семье,
- «День Победы» - песня на все времена!

Площадь городской летней эстрады

С 12.00 Атракционы для детей, работа торговых рядов

17.30 Музыкальное сопровождение

18.00 – 21.55 Выступление творческих коллективов

19.00 Всероссийская минута молчания

21.55 – Фейерверк

 Социальные проекты

Курган Славы: реконструкция началась

Патриотический проект по реконструкции мемориала «Курган Славы» и созданию на его площадке музея под открытым небом воплощается в жизнь. Инициатива жителей Десногорска нашла поддержку генерального директора концерна «Росэнергоатом» Андрея Петрова, Смоленской АЭС, администрации города и депутата Смоленской областной Думы Михаила Лосенко.



Ремонтные работы

Фото Виктора Давыдова

– Мы много лет обсуждали на Совете руководителей предприятий Десногорска необходимость реконструкции Кургана Славы. Но на это требовались средства, которых нет в бюджете города. В 2019 году благодаря финансовой поддержке концерна «Росэнергоатом» и Смоленской АЭС мы приступили к реализации этого важного дела, – подчеркнул депутат Смоленской областной Думы, назначенный куратором проекта, Михаил Лосенко. – Уверен, это будет уникальный музей-памятник Великой Отечественной войны, центр патриотического воспитания молодежи.

1 апреля подрядная организация ООО «Причал», выигравшая тендер на благоустройство территории Кургана Славы, приступила к капитальному ремонту. Для удобства посетителей мемориала обустроены пешеходные дорожки вдоль объездной дороги. Основные работы начнутся после празднования 9 Мая.

Проект благоустройства территории музея под открытым небом, разработанный ООО «Атомэнергостройпроект», прошел все необходимые согласования.

– На Кургане Славы отремонтируют плац, прилегающие дорожки с асфальто-бетонным покрытием, подпорную стену, лестницы к «Звезде», заменят бордюрный камень, – рассказывает директор АЭСП Антон Подкопаев. – Также запланированы восстановительные работы самого монумента, фасада, флагов, реставрация пушки, благоустройство клумбы, мест захоронений павших воинов.

В музее под открытым небом мы увидим технику и орудия времен Великой Отечественной войны, доты, минометную позицию, фрагмент окопной линии. Один из экспонатов – боевой Ил-2 – воссоздадут энтузиасты поискового отряда «Обелиск» Смоленской АЭС.

В проекте реконструкции также нашла отражение идея Совета ветеранов города об установке памятника участникам боевых действий и локальных конфликтов. Уже готова бронзовая фигура солдата, олицетворяющая участников войн в Афганистане, Чечне, Абхазии, Таджикистане.

Оксана Шамарова

Человек родился

Юбилеи отмечают работники САЭС

2 мая

Александр Афонасьевич Бирюков - слесарь РЦ

3 мая

Юрий Анатольевич Мяченков - начальник смены ЭЦ

Владимир Иванович Шаповалов - электро-слесарь ЭЦ

4 мая

Роман Станиславович Зенкин - начальник участка ЦТАИ

Владимир Александрович Огиенко - старший оператор ХЦ

Иван Иванович Артамошин - электромонтер ЦЦР

ветераны и пенсионеры

1 мая

Татьяна Александровна Бирюкова
Сергей Павлович Лобачев

4 мая

Татьяна Алексеевна Терещенко
Валентина Михайловна Малахова
Людмила Андреевна Ерофеева
Валентин Васильевич Дубинин

5 мая

Мария Дмитриевна Азарова
Любовь Петровна Федоренкова
Светлана Владимировна Коробкова



Новости
клуба «Ринг»

Боксеры-медалисты



Фото из архива спортсменов

Победители турнира

Межрегиональный турнир по боксу, состоявшийся в Рославле 24 – 26 апреля, успешно завершился для воспитанников спортивного клуба «Ринг» Смоленской АЭС. Десногорцы взяли восемь медалей: три золотые и пять серебряных.

– Турнир по уровню организации не отличался от всероссийских соревнований, – отметил старший тренер «Ринга» Николай Незамаев. – Он собрал в спортивном комплексе «Молодежный» более 180 юных боксеров из центральной России и Беларуси. Три дня на двух рингах шла борьба за лидерство, юноши проводили не более двух поединков, юниоры – не более трех. Наши ребята выступили достойно и уверенно, проявили характер, волю к победе, показали хорошую технику. 8 из 14 участников вышли в финал. Пять подростков заняли 2 места и трое – 1-е. Поздравляем их с успехом!

В разных возрастных группах и весовых категориях серебряные медали завоевали Никита Вербицкий, Михаил Раков, Кирилл Бирюков, Егор Лаухин, Алексей Ганжа. Победителями стали Данила Горбунов, Рафаэль Джавадов и Илья Песегов.

Клуб «Ринг» (тренеры, ребята и их родители) благодарит профсоюз Смоленской АЭС, который организовал поездку в Рославль. Турнир стал еще одной ступенькой в спортивной жизни юных боксеров, позволил наработать мастерство и показать свои умения.

Наш корр.

Чемпионат по футболу 5+



Настоящие футбольные баталии развернулись 24-26 апреля в физкультурно-оздоровительном комплексе «Десна». Здесь прошел муниципальный этап Чемпионата среди дошкольников – одно из ярких событий проекта «Школа Росатома», организованное при поддержке Смоленской АЭС и администрации Десногорска. За победу боролись 8 команд из детских садов города. Юным спортсменам – от 5 до 7 лет.

– Чемпионат по футболу среди дошкольников проводится в городах-спутниках предприятий госкорпорации «Росатом» второй год. Это очень массовый, интересный, дающий много положительных эмоций детям и взрослым спортивный праздник, объединяющий нас, – подчеркнула муниципальный координатор проекта «Школа Росатома» Татьяна Кужаниязова. – За время подготовки к соревнованиям ребята не только узнали правила и научились играть, но и полюбили этот вид спорта.

Маленькие бомбардиры выкладывались на все сто. Было видно, что они серьезно готовились к играм, и у каждого юного футболиста было большое желание победить. На трибунах болельщики радовались каждому забитому мячу и поддерживали команды.

В острой борьбе призовые места заняли футболисты детских садов «Теремок» (3 место), «Ивушка» (2 место). Лидировала команда «Мишутки».

21 мая нашим чемпионам предстоит участвовать в зональном этапе состязаний, который пойдёт в Нововоронеже. Желаем им успешно отыграть и выйти в финал.

Оксана Шамарова Футбольный матч



Фото Оксаны Шамаровой

Точка зрения



Татьяна Родивилова, заведующая д/с «Теремок»:

– Детей 5-7 лет нужно обязательно приобщать к спорту. В этом возрасте у них формируется сознание, которое определит им дальнейшую жизнь. Занятия такими командными видами спорта, как футбол, сплачивают, учат вместе достигать общую цель.

Василий Дзядзин, болельщик:

– Пришел поболеть за внука. Был на всех соревнованиях в выходные дни и с радостью наблюдал, как наши дети занимаются спортом. Замечательно, что проводятся такие соревнования.



Анна Чванова, инструктор по физкультуре д/с «Мишутка»:

– Мы упорно тренировались с ребятами перед соревнованиями, отработывали голы. И вот результат – победили! Эмоции - непередаваемые!

Впереди – зональный этап, и мы нацелены только на победу!



СМОЛЕНСКИЙ АТОМ

Свидетельство о регистрации № Т-1174 от 11.03.98 выдано Центральным региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации
Учредитель - Смоленская атомная станция

Главный редактор:
И.В.Косенкова

Корректур:
Е.В.Маркова
Верстка:
О.Н.Шамарова

Адрес редакции и издателя:
216400, г.Десногорск, 3 мкр.,
Информационно-аналитический центр САЭС,
тел. (48153) 7-44-42, e-mail: smolatom@list.ru

При перепечатке ссылка на «Смоленский атом» обязательна

Отпечатано в типографии ООО «Газета Авоось-ка» (216400, г.Десногорск, 2 мкр., Дом быта).
Время подписания в печать: 07.05.2019
по графику - 20.00, фактическое подписание - 17.00

Тираж - 3400
Заказ - 376

Распространяется бесплатно